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X L I I I . 

TORNATA DI SABATO 18 APRILE 1891 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E B I A N C H E R I . 

I N D I C E . 
Presidente comunica una lettera della famiglia del de-

funto deputato PALITTJ, per ringraziare la Camera 
della commemorazione fattane. 

CUCCHI F . propone che la Presidenza prenda giornal-
mente notizia dello stato di saluto del deputato TA-
SCA che si ritiene assai grave. 

CHIMIRRI, ministro di agricoltura e commercio, risponde 
ad una interrogazione del deputato L E V I sull 'anda-
mento dei lavori della Commissione incaricata degli 
studi del Canale Emiliane; ad una interrogazione dei 
deputati MARZIALE CAPO e FLAUTI, se intenda di pa-
reggiare il valore didattico e legale dei diplomi r i -
lasciati dalla scuola superiore di Portici a quello dei 
diplomi rilasciati dalla scuola di P isa ; finalmente 
ad una interrogazione del deputato DANIELI se in-
tenda di presentare e quando, un disegno di legge 
sull'esercizio della caccia. 

ViLLARl, ministro dell 'istruzione pubblica, risponde ad 
una interrogazione del deputato TORCIGLIO G. circa 
il divieto della commemorazione del 5° centenario 
dell'Università di Ferrara. 

Seguito della prima let tura dei disegni di legge rela-
tivi al contingente ed alle rafferme. 

TURBIGLIO S. , PERRORE DI SAN MARTINO, GIOVA-
GNÒLI, IMBRIANI, PELLOUX, ministro della guerra, 
e SANI G . prendono parte a questa discussione. 

Approvazione del disegno di legge che modifica le di-
sposizioni relative alle rafferme con premio. 

SANI G. , "MOCENNI e FELLOux, ministro della guerra, 
fanno brevi osservazioni. 

RUBINI presenta una relazione sul disegno di legge che 
concerne la conservazione del palazzo di S. Giorgio 
in Genova. 

Approvazione del disegno di legge di una convenzione 
col Messico ; di tre disegni di leggo per maggiori 
spese sul bilancio della guerra e del disegno di legge 
riguardante la ricostruzione del palazzo del Broletto 
in Milano. 

La seduta comincia alle 2,20 pomeridiane. 
Quartieri, segretario, dà lettura del processo 

verbale della seduta precedente, che ò approvato. 

Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto un congedo per 
motivi di famiglia: l'onorevole Minelìi, di giorni 
8. Per motivi di salute : gli onorevoli Puccini di 
giorni 60 ; Fani di 20. 

(Sono conceduti). 

Comunicazioni della Presidenza. 
Presidente. Dal signor F ranco Pali t t i è per -

venuta la seguente lettera: 

" Aquila, 16 aprile 1891. 
a Eccellenza, 

" Ringrazio dal più profondo del cuore, an-
che a nome delia mia famiglia, l'eccellentissima 
Camera dei deputati per le condoglianze parte-
cipatemi dalla pregiatissima lettera dell' E. V., 
e ringrazio 1' E. V. delle cortesi espressioni di 
compianto che si è degnata in detta lettera indi-
rizzarmi. 

a Si degni credermi, Eccellenza, coi sensi della 
più aita venerazione 

" Devotissimo servitore • 
* Franco Palitti, „ 

L'onorevole Francesco Cucchi ha facoltà di 
parlare. 

Cucchi F. L'onorevolissimo presidente con la 
cortesia che è in lui abituale verso tutti noi, 
volle di sua iniziativa, or sono alcuni giorni, 
chiedere a Bergamo notizie dello stato di salute 
dell'onorevole nostro collega Vittore Tasca. 

Purtroppo le sue condizioni di salute sono tri-
stissime ; io quindi amerei che all ' iniziativa del-
l'onorevole presidente si associasse la Camera 
che conosce i meriti patriottici di Vittore Ta-


